
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
  ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   16-09-2022   με   αριθμό    3417   Αναφορά   των    Βουλευτών 
            κ.κ.  Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ,  Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ  και  Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την 
ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των 
καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των 
εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ενώ παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ 
άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, 
όσο και από το ίδιο το αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και 
την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Επιπλέον, τονίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων 
Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, 
κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών). Σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου 
και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το 
ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους 
λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν 
κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, 
όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους. 

Υπογραμμίζεται δε ότι πρόθεση του Υπουργείου και του Αρχηγείου είναι η προώθηση και 
η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και 
στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την προστασία των δικαιωμάτων 
του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την 
αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο.  

Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, κατά τη διάρκεια της     
-μέχρι στιγμής- θητείας του υπογράφοντος, έχει προβεί στην επίλυση διαχρονικών θεμάτων των 
αστυνομικών, βάσει των αιτημάτων που διαμορφώθηκαν από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του 
Σώματος, με αποτελεσματικό τρόπο.  

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι με την υπ’ αριθ. 8002/32/35-ιστ’ από 29-06-2022           
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 3603) Κοινή Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και του υπογράφοντος  αυξήθηκε  
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- 2 -  το ανώτατο ετήσιο και μηνιαίο όριο ωρών νυχτερινής απασχόλησης του ένστολου προσωπικού, 
ενώ το Υπουργείο μας από κοινού με το Υπουργείο Οικονομικών και σε συνεργασία με την 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.) έχουν δρομολογήσει τη 
διαδικασία εκπόνησης μελέτης για την αναγνώριση της επικινδυνότητας του επαγγέλματος του 
αστυνομικού. 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας για τα προεκτεθέντα, σχετικά τυγχάνουν τα από 
08-07, 05-07, 15-05, 30-03, 28-01 και 21-01-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr).  
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